

兽中晨秋

2020年7月31日 星期五 编辑 刘金昌 美编 王涛 校对 杜蕾

编者按:

从2019年7月2日到达昂仁县开始,淄博市第九批援藏干部人才提高政治站位,积极参与理论学习,大兴调查研究之风,在最短的时间内掌握了昂仁县的 情况并谋划了3年援藏规划。他们时刻提醒自己"来藏为什么,在藏干什么,离藏留什么",在一年多的工作中打好了基础、开创了局面、取得了实绩……

用心用情用力 奉献雪域高原

-专访淄博市第九批援藏干部人才陈少勇

记者 王晓明 王兵 韩凯

2019年7月,初到昂仁,陈 少勇就被"高反"来了个下马 -连续几天的低烧,伴随 着其他高原反应,让他体会到 了高原恶劣条件带来的影响。 后来,失眠、头痛、胸闷、流鼻 血等高原反应成为生活中的 常态,责任和使命时刻提醒着 他:与其苦熬不如苦干。他积 极调整状态,尽快适应高原环 境,迅速进入工作角色,时刻 告诫自己要坚持缺氧不缺精 神,充满激情地开展为期三年 的对口支援工作。

深入基层调研 谋划援建项目

陈少勇挂职昂仁县发改 委副主任,分工负责项目办的 有关工作。为谋划好2020年 援藏项目和援藏规划,按照工 作组统一安排,陈少勇集中近 3个月的时间,与工作组同事 深入县直重点部门、乡镇、农 户开展工作调研,掌握了第一 手的县情乡情资料和干部群



陈少勇(中)在项目施工现场。

众的所思所想所盼。以突出 民生优先、产业赋能,创造昂 仁品质,打响淄博品牌为目 标,工作组确定了2020年总投 资4568万元的16个重点项 目,项目涵盖基础设施、民生 事业、产业培育、精准扶贫等 领域。

围绕项目开工,加快推进 项目审批和手续办理。工作 组组织实施了淄博援藏2020 年项目启动暨基建类项目开 工仪式,开创了援藏项目建设 的淄博新速度。项目集中开 工后,陈少勇按照项目挂包责 任分工,抓好挂包项目建设, 在确保工程质量、施工安全的 前期下,加快工程建设进度, 确保当年工程当年完工,打造 精品工程、放心工程。

加强新闻宣传 营造良好氛围

很多人知道在高原工作 不容易,但很少有人知道对口 援藏到底干了什么,只有积极 地对外推介、加强新闻宣传工 作,才能让更多的人了解援藏 工作。对外宣传也是陈少勇 重点负责的工作。

-年来,学习强国山东学 习平台、西藏学习平台先后采 用淄博援藏稿件10篇:人民 网、新华网、西藏日报分别以 《淄博援藏:跑出新速度 干出 新业绩》《淄博援藏力争一百 天左右时间全面完成援藏基 建类项目》为题,综合报道了 淄博援藏项目建设情况;西藏 日报、大众日报、西藏网、大众 网等西藏、山东两地各级新闻 媒体,多次报道淄博援藏工 作;工作组建立了自己的援藏 宣传平台,开辟淄博市第九批 援藏工作简报和微信公众号。

山东媒体采访团、山东电 视台《东西有约》栏目组、"淄 博援藏25周年"大众日报淄博 融媒体中心采访团,相继走进 昂仁采访报道。

陈少勇说,一年来,通过积 极宣传推介援藏工作,越来越 多的淄博爱心企业和爱心人士 踊跃捐款捐物,奉献爱心,用实 际行动关心支持援藏事业。

强化交往交流交融 深化"鲁藏一家亲"

2019年,工作组联合昂仁 县委组织部,由陈少勇带队, 组织昂仁县45名村党支部书 记赴山东学习考察,此次学习 考察采取专家授课和实地参 观考察相结合的方式。

培训过程中,有的党支部 书记随时记笔记,带着浓厚的 兴趣和热情学习。通过培训, 这些基层党支部书记进一步 解放了思想,增长了见识,拓 宽了思路,切身感受到了西藏 和内地发展的差距。

陈少勇说,工作组结合县 里丁作安排和疫情防控情况, 今年将组织开展5批次培训和 2批次交往交流交融项目,今 后每年都要组织这样的活动。

带着使命去援藏 团结协作创佳绩

-专访第九批援藏干部人才陈文珂

记者 王晓明 王兵 轩京 "从济南飞成都再到日喀 则,看到行李箱上贴着的'山 东援藏',感觉心被贴上了'使 命'。"陈文珂说,初入高原,迎 接他的是高原反应——头晕 恶心、心率加快,上楼气喘吁 吁,几乎每个清晨都会流鼻血, 最大困难是难以入睡,每天只 能睡三四个小时。就是在这样 的条件下,他依然信念坚定。

及时接下援藏"接力棒"

陈文珂, 昂仁具住建局副局 长,主要负责援藏项目建设、招 商引资联络,在住建局分管配合 昂仁县城城市管理工作。回顾 年来的点点滴滴,在项目建设 上努力做到"早""快""实" '新",克服了疫情的影响和工 期紧张的困难,每个援藏项目 顺利实施,他倍感欣慰和自豪。

项目建设以"早"为要。为 尽快开展援藏工作,接好援藏 "接力棒",陈文珂和同事们深 人调研 讯谏掌握了第一手的具 情乡情资料,利用2019年冬季



陈文珂(左)看望藏族群众

提前对2020年项目进行勘察设 计和建设手续的办理,并率先初 步确定了"十四五"援藏规划。

以"快"为先,全速启动援 藏项目建设。2019年淄博对 口支援昂仁项目13个,总投资 4725万元,提前1个半月全部 完成,一次性验收通过率 100%。2020年投资4568万 元的16个重点项目,30天时间 完成了基建类项目建设施工 手续办理,创造了援藏项目建

设的"昂仁速度"。4月27日, 淄博市第九批援藏2020年项 目启动暨基建类项目集中开 工仪式举行,是山东援藏5个 县区中第一个基建类项目全 部开工建设的。

全力推进援藏项目建设

以"实"为主,全力推进援 藏项目建设。 工作组 宝宝扭住 项目建设"牛鼻子",开展项目 建设"百日攻坚"活动,采取三 大措施扎实推进项目建设。截 至7月20日,2个续建的基建类 项目已竣工审计.7个新建的基 建类项目平均完成形象进度的 70%,预计10月份将建成投入 使用。目前,人才培训、交往交 流交融、先心病筛查及治疗等 费用类项目审批手续已经完 成,预计11月底前全面完成。

以"新"破局,全新开创援 藏工作新局面。2019年11月 下旬,工作组完成了山东援藏 历史上第一次对先心病儿童 手术实施免费治疗。深化"组 团式"援藏医疗,创新拓展援 藏工作方式,工作组与组团式 援藏医疗队紧密联系,组织多 次下乡义诊,切实提升了昂仁 县医疗服务水平。

团结协作破拆迁难题

作为工作组的招商联络 人,陈文珂和同事们积极开展 招商引资和援藏产业扶贫引 导资金 助力产业援助破题。 目前,在淄博市经济合作局、

淄博市商务局等部门支持下, 工作组已与11家企业建立联 系,纳入招商引资项目库,以 实现产业援助的尽快破局。

"援藏一年来,项目能够 顺利实施离不开昂仁县上下 的支持。"陈文珂说。

在日吾其乡基础设施提 升改造项目建设中碰到的最 大难题是拆迁,项目涉及4户 民房和20多户群众青稞地的 拆迁补偿。因为当地群众很 多不会讲汉语,语言不通加上 政策差异,拆迁工作更加困 难。毕宝锋副书记对拆迁进 展多次调度,和马宁副县长一 道,多次与县委、县政府协调 沟通,在县委、县政府大力支 持下,由县直部门相关负责人 组成了工作组,与援藏工作组 紧密配合,经过5轮谈判,最终 解决了拆迁难题。



扫描"鲁 中晨报"APP 二维码查看更 多专题报道

本版图片均为资料照片

淄博潍淄骨科医院。走进西藏



淄博援藏 25周年 系列报道